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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

 
451ª REUNIÃO PLENO EXTRAORDINÁRIO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUARULHOS, 08 de Julho de 2021

 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal 
de Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: Ricardo Rui Rodrigues Rosa. 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Elisangela Arantes de Souza. 
Suplente: Paulo Alexandre de Morais. 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion 
Suplente: Maria Luiza Hipólito 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Rogério Watanuki Higashi 
Suplente: Gleize Mirela Soares da Paz 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado 
da Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Roberto de Almeida Duarte. 
Suplente: Nelson Sant’Ana Gomes Junior. 
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins.-  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade 

 
 
 

Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel. 
 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Soraya Moretti de Andrade 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Rosana Pereira Vieira 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano.-ausente 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas 
– APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni .-ausente 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza-ausente 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro-ausente 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado 
de São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – 
CREFITO 3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de 
Odontologia da Prefeitura de Guarulhos – 
APOPG 
Titular: Claudia Bastos Valbão 
Suplente: Graco de Carvalho Fernandes Neves.- 
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V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 
Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP 
- SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira-ausente 
Suplente: Wilson Galdino da Silva-ausente 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores 
da Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 

 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira. 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski. 
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Thais Machado Figueiredo 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa;  
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães  
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição 
Suplente: Lucia Helena de Oliveira. 
 

Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Ângelo Martins de Oliveira  
Suplente: Expedito Targino de Lima  
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 

 
II – Entidades Filantrópicas 
 
 

Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini. 
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça. 
 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Padre Bruno Otenio 
Suplente: Padre Berardo Graz  
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 
- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa. 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro. 
Suplente: Luiz de Souza. 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 

 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva-ausente 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio -ausente 
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Emilia Maria Martins de Oliveira. 
Suplente: Eglia Maria do nascimento. 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto. 
Suplente: Orlando das Graças e Silva. 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos. 
Suplente: Raquel de Jesus. 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira 
Suplente:  Antonio Cortez Morais 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
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Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini 
Suplente: Bento Barros 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima  
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca 
 

Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães 
Suplente: Paulo Matias dos Santos 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva. 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda.

ATA DA 451ª REUNIÃO DO PLENO 

 
No dia 08 de Julho de 2021, às 14h15 já tínhamos quórum, 29 conselheiros presentes, reuniu-se o Pleno 

Ordinário do Conselho Municipal de Saúde, de forma on-line, além dos visitantes/convidados:  assinaram a 

lista de presença os senhores Conselheiros que estiveram presencial:  Sr. Paulo Alexandre de Moraes, Sr. 

Expedito Targino de Lima e Sr. Orlando das Graças e Silva. Na lista de presença dos convidados, a 

Secretaria Executiva Sra. Lucia anotou os nomes, os quais podem ser confirmados pela lista do chat, anexa 

a está ata. Sr. Paulo Alexandre – Presidente do CMS: cumprimenta a todos, e dá inicio a reunião, 

agradece a presença de todos e parabeniza a todos os conselheiros pela realização da 8ª Conferência 

Municipal de Saúde de Guarulhos, pelo trabalho e empenho dos senhores e da equipe organizadora que 

fizeram este evento tão importante neste momento acontecer, e passa a palavra para nossa Secretária 

Executiva. Sra. Angélica. boa tarde a todos, sejam todos muito bem vindos, desejo a todos uma excelente 

reunião,  foi enviado aos senhores: MATERIAL ENVIADO POR EMAIL: 1.Pauta desta reunião; 2.Calendário 

de Reuniões de 15/07/2021 a 12/08/2021;  3. Relatório de Arboviroses do período de 01/01/2021 à  

30/06/2021 e 4.  Enviamos em 06/07/2021 em seus e-mails as atas dos Plenos: 447 de 13/05/2021;  448 de 

18/05/2021;  449 de 19/05/2021 e 450 de 07/06/2021. INFORMES *Não será  aceito  inclusão (solicitar os 

informes com antecedência à Comissão Executiva e à mesa): 1.Indicar conselheiro para acompanhar o 

Contrato junto a CAF:  Irmandade Santa Casa de Misericórdia de Guarulhos (Fisioterapia)- Ficaram: Sra. 

Maria Divina e a Sra. Maria Conceição Tardim; 2.Lembramos a todos que ainda temos comissões que estão 

incompletas, favor se manifestarem na Secretaria Executiva do CMS. 3. Mudança no calendário da reunião 

do Conselho Gestor do Ambulatório da Criança que no mês de julho se dará no dia 20 às 14h00. 4. O 

Conselheiro Sr. Lima manifesta interesse em participar das visitas junto a CAF nos CAPS: Tear, Recriar, 

Alvorecer, Arco Iris, Residência Terapêutica Bom Clima e Residência Terapêutica Cantareira junto com a 

Sra. Magali Amaro, Sra. Magali a Sra. Concorda? PAUTAS: 1-Apresentação da Prestação de Contas do 1º 

Quadrimestre de 2021; 2- Apresentação pelo Departamento Financeiro: Prestação de Contas do 

Convênio nº 340/2017 referente contratação de empresa para oxigenoterapia; 3-Apresentação pelo 

Departamento de Vigilância: Apresentação de propositura de adequação da Proposta nº 

16807.135000/1140-18, referente ao Projeto de aquisição de Equipamentos e Materiais Permanentes para 

Central de Rede de Frio do Município, nos termos da portaria nº 1429, de 03/07/2014, em conformidade à 

Resolução CIT nº 22, de 27/07/2017, ambas as normativas expedidas pelo Ministério da Saúde. 

EXPEDIENTE DE ROTINA: Fazer a leitura do calendário: Alguém dos senhores reprova este calendário ou 

tem alguma observação? Manifestem-se, por favor – Calendário APROVADO SEM RESSALVAS.  Alguém 

dos senhores reprova está pauta? Manifestem-se, por favor- PAUTA APROVADA.  Alguém dos senhores 

reprova as Atas 445ª da reunião  do Pleno de 17/03/2021 e a 446ª da reunião do Pleno  do CMS de 

08/04/2021, entregues no Pleno de 13/05/2021? Manifestem-se, por favor – ATAS APROVADAS SEM 
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RESSALVAS. Aniversariantes do mês: Julho- 12/07- Pe. Berardo Graz; 17/07- Valeska Albim; 19/07- 

Richard Alejandro; 24/07- Yasmim Chebel; 26/07- Mércia Cristina; 28/07- Manoela Mendes; 29/07- Claudete 

de Jesus; Agosto- 04/08- Maria Conceição Tardim e 10/08- Raquel de Jesus. Justificaram as ausências:  

Padre Berardo Graz, Cristiane Pinto de Souza, Valeska Albin. Link da reunião deste Pleno: 

meet.google.com/jdw-awbj-pcq. Sr. Paulo Alexandre: precisamos completar a Comissão de Informação e 

Comunicação em Saúde, que o Marcelo March fazia parte e era bem ativa, não temos a quantidade de 

conselheiros e até o momento não foi realizada nenhuma reunião. Sra. Diva: faço parte dessa comissão, 

nunca foi fã dela, desculpa o engano ela nunca foi ativa, nunca comunicamos nada através dela, nuca 

tivemos liberdade para estar comunicando e informando nada, quero me desligar, existem comissões que a 

gente precisa mais. Sr. Paulo Alexandre: quando eu disse ativas é porque tínhamos conselheiros e 

conselheiros participando, o efetivo resultado é algo que a gente precisa discutir de fato, mas como você 

mesmo disse: ela não esta ativa, mas não teve nenhum outro conselheiro querendo participar. Entendo que 

a Comissão de Comunicação e Informação ela tem seus entraves, precisamos rediscuti-la, precisamos 

reavaliar, mas precisamos deixa-la composta no mínimo para de fato fazer esta discussão. Gostaria que os 

conselheiros se candidatassem a compor esta comissão. Sra. Bárbara: eu entrei, ainda está faltando? Sr. 

Paulo Alexandre: sim Bárbara, ainda está faltando, e se temos o número mínimo de conselheiros, mesmo 

assim não esta tendo quórum para a realização das reuniões, mas fica aí um alerta e um pedido a todos 

que é uma comissão de extrema importância, senão não estaríamos persistindo em compô-la de forma 

adequada. Sr. Lima: até entendo a importância me proponho a fazer parte desta comissão, para ver se a 

gente melhora a comunicação e consequentemente melhore as outras comissões. Sra. Lucia Aparecida: é 

de extrema importância esta comissão, realmente. Sra. Angélica: passa às mãos do Sr. Paulo a 

composição atual. Sr. Paulo Alexandre: o Sr. Lima já compunha, Diva você não vai querer continuar 

mesmo? Diva: sim Paulo. Sra. Adeilde: a Sra. Lucia Peniche se coloca à disposição. Sr. Paulo Alexandre:  

ficou assim composta a comissão, ficando com 3 vagas de suplentes. 

PROMOTORES 

TITULAR SUPLENTE 

Maria Luiza Hipólito  Viviane Haddad Silva Higashi 

Rogério Watanuki Higashi  Gleize Mirela Soares da Paz 

TRABALHADORES 

Manoela Mendes Bárbara Capelo Miranda 

Lilia Arruda dos Santos 
 

USUÁRIOS SUS 

Titular  Suplente 

Lucia aparecida Guimarães  

Expedito Targino de Lima  Raquel de Jesus 

Maria Lucia Peniche Vaz  

José Luiz Gomes de Almeida 
 

Apresentação de contas será realizada pela gestão, deixo aberto até as 15h30 para as inscrições, que se 

iniciam as 14:52, e 3 minutos para seus argumentos. Sra. Lilia: por ter recebido antecipadamente, não 

seguiria direto para votação? Sr. Paulo Alexandre: o Sr. Silvio fez o mesmo questionamento, acho que 

deve ficar claro para todos os conselheiros, que o envio do material antecipado se dá para que os senhores 

tenham tempo hábil para estuda-lo, não exclui o momento de discussão e nem os questionamentos, pois 

um ponto em que ainda pode não haver dúvidas para um, pode haver dúvidas para o outro. Sr. Luis 

Carlos: 1ª- com relação a restos à pagar, aproximadamente  R$ 37.215.000. (trinta e sete milhões, 

duzentos e quinze mil) em notas em aberto, mais anos anteriores, gostaria de saber o quanto totaliza? 2ª- 
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quais maiores credores. 3ª- A crise financeira, a queda da arrecadação pode levar o restos à pagar a restos 

a não pagar? 4ª- Há uma real falta, escassez de atendimento nas UBS extensivas as especialidades, as 

principais causas são as lacunas de médicos, a falta de recursos, pergunto: as possíveis contratações 

superariam o teto do RH? E qual a possibilidade de aumentar recursos para Atenção Básica? Não posso 

deixar de colocar o Instituto da Mulher, vontade política nas 3 (três) esferas, estamos aguardando, quem 

sabe um dia, o prédio esta lá com 5.800 (cinco mil e oitocentos metros) abandonados; e a 3ª fase do HMPB 

que ninguém se posicionou tão claramente, uma vez que nosso dinheiro esta depositado no banco, porque 

não se estabelece datas para 3ª fase? Sra. Gabriela: se os conselheiros puderem falar o número dos 

slides. Sra. Mirela: boa tarde a todos, até o final deste ano estamos com a lei 173 que impede aumento de 

despesas com contratação de pessoal, porém independente disto, para vagas remanescentes nós vimos 

fazendo as contratações emergenciais, e essas contratações elas não ultrapassam o limite de gasto pela lei 

de responsabilidade fiscal, porque quando a gente pede a contratação para uma reposição é feito o estudo 

de impacto financeiro para não ultrapassar este limite. Sr. Luis Carlos: quero reforçar com poucas palavras 

que eu respeito os profissionais, mais é uma realidade que esta com dificuldade os agendamentos tanto nas 

UBS como nas especialidades, pelas causas conhecidas, mas fica a solicitação para quando melhorar a 

gente não fique aguardando 2 (dois) anos. Sr. Wonderson: vou passar para o senhor os credores que nós 

chamamos de dividas processadas:  Empresa Prati Donaduzzi  aproximados R$ 961.000. (novecentos e 

sessenta e hum mil reais), Associação Saúde da Família R$ 794.000. (setecentos e noventa e quatro mil 

reais), Quality Medical Distribuidora de Medicamentos R$ 178.000. (cento e setenta e oito mil, reais), Volpi 

Distribuidora de Drogas R$ 355.300. (trezentos e cinquenta e cinco mil, trezentos reais) são despesas que 

foram utilizadas. Quando a gente olha para restos à pagar e na verdade eles não possuem saldo de 

empenho, porque tivemos  as notas fiscais canceladas em 31/12/2016 que a gente chama de notas fiscais 

em aberto, então dentro deste pacote os maiores são: SPDM no valor de R$ 11. 949.000. (onze milhões, 

novocentos e quarenta e nove mil), Fundação ABC R$ 8.434.000. (oito milhões, quatrocentos e trinta e 

quatro mil), Stella Maris R$ 998.000. (novecentos e noventa e oito mil), Beneficência Nipo Brasileira R$ 

879.000. (oitocentos e setenta e nove mil), Aqualav Serviços de Higienização R$ 783.000. (setecentos e 

oitenta e três mil) esses são os maiores credores. Sr. Luis Carlos: com todo respeito, o que eu coloquei é 

devido a queda na arrecadação,  estes restos à pagar não pode virar resto  a não pagar? Sr. Wonderson: é 

difícil afirmar Sr. Luis, porque algumas despesas aqui podem ser contestadas juridicamente, o senhor 

acompanha bastante a execução financeira da Secretaria, percebe também as dificuldades que nós temos, 

então esta pergunta do senhor eu não tenho como responder. Sr. Luis Carlos: agradeço. Sr. Silvio: não 

tenho perguntas, tenho alguns comentários com relação a tudo que falta na Rede, na Atenção Básica, 

incluindo USF, funcionários de diversas funções, os CEMEGs que as especialidades cada vez mais estão 

escassas, hoje deve ter 40 a 50% do atendimento que nós tínhamos antes, o sucateamento do Hospital 

Pimentas, a mudança do CTA não houve uma discussão, não houve propostas com relação a mudança, o 

pessoal que é soro positivo vão estar exposto junto com as outras pessoas? Então o que eu tenho na 

realidade são criticas à gestão devido aos atendimentos cada vez pior, comunicamos estes problemas, 

discuti nas reuniões e não vem as alternativas como é o caso do PA Dona Luíza que faltam funcionários, o 

OS Dona Luíza que tem 250 mães gestantes que não tem acompanhamento de um ginecologista, falta 

médico nas UBS, não tem nenhum ginecologista nas UBS, tem um pediatra de 20 horas, no Alvorada falta 

médicos no USF, faltam médicos no PA Alvorada, faltam médicos e outros funcionários na UPA Paulista, 

então o serviço de Saúde está parado. Eu não vejo em hipótese alguma uma proposta, o que já foi 

implantado da 7ª Conferência?, nós não temos acesso a isto. Ter uma prestação de contas do que 
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realmente esta sendo feito, apresentar números é muito bonito, mas quando você vai lá para COVID 

Guarulhos recebeu R$ 150.000.000. (cento e cinquenta milhões), o HMPB segundo a OS deviam R$ 

10.000.000. (dez milhões) foi adiantado R$ 4.800.000. (quatro milhões e oitocentos mil), não existe dinheiro, 

não existe investimento, e aí cada vez mais o atendimento escasso, e nosso voto de conselheiro  é para 

uma cidade de 1.400.000. (hum milhão e quatrocentos mil habitantes), e para que todos os conselheiros 

saibam: o governo não pode contratar médico para Guarulhos pela lei 173, mas pode contratar 1.131 

comissionados infligindo a lei, portanto conselheiros está posto aí as condições, a vivência nossa, um 

abraço e vocês já sabem do meu voto né? Sra. Elizangela: boa tarde a todos os senhores conselheiros,  

gostaria de responder sobre o PA Alvorada, o PA Dona Luíza que foi questionado pelo Sr. Silvio. Neste 

momento a UBS Alvorada, a UBS Dona Luiza e também a UBS Paulista estão servindo de retaguarda para 

os serviços de urgência, então os pacientes destas UBS estão sendo remanejados, estão sendo atendidos 

nas outras Unidades, neste momento, o senhor tem razão nós estamos sem ginecologista. Na UBS Dona 

Luíza nós estamos fazendo uma contratação emergencial dos médicos, tivemos uma médica ginecologista 

lá no PA Dona Luíza, mas se desligou recentemente, então estamos junto com as Unidades ali vizinhas 

fazendo o remanejamento e o atendimento. Temos um déficit sim é verdade, nós estamos aqui para sermos 

verdadeiros e transparentes, para que juntos a gente encontre a melhor saída,  então precisamos sim 

contratar, queremos contratar,  já foi pedido diversas vezes o apoio de vocês para nos ajudar divulgar essa 

contratação emergencial, porque as vagas de ginecologistas são abertas, são ofertadas, mas os médicos 

acabam não aderindo. Uma observação que foi falado: que o serviço de Saúde esta parado, em relação as 

Unidades Básicas, aos serviços especializados, e também aos demais serviços, acabo respondendo pelos 

serviços que estão sob a gestão do Departamento, posso lhe dizer Sr. Silvio que os serviços de Saúde não 

estão parados, os nossos servidores não estão parados, nossos trabalhadores estão dia-a-dia nas mais 

diversas situações trabalhando e trabalhando muito, graças a Deus estão vacinando muito, estão aí 

atendendo os casos de COVID, claro tem as dificuldades, tem as limitações, mas todos estão muito 

empenhados, muito comprometidos, então dizer que os serviços de Saúde está parado é dizer que o 

servidor está parado, não esta trabalhando, nossa equipe esta trabalhando muito, amanhã teremos o “Dia 

D”, é um feriado e estamos com todas as equipes a todo vapor para promover uma vacinação muito rápida 

para nossa população. Sr. Silvio: as informações dos funcionários que estão trabalhando muito estão, no 

PA Dona Luiza, no PA Alvorada estão faltando 12 auxiliares, 14 enfermeiros. Sr. Paulo Alexandre: só para 

fazer um consideração aqui Sr. Silvio, nós não estamos num debate e sim num momento de 

esclarecimento, o senhor não fez nenhum questionamento. Sra. Bárbara: no slide 4 – ele esta falando da 

receita que foi recebida, tanto de imposto como de transferência, o que a gente empregou de verdade foi 

46%? Estamos investindo metade da receita no quadrimestre? Slide 8- ele fala da 3ª parcela de construção 

da UBS Primavera que também era contido na prestação de contas do 3º Quadrimestre de 2020, então vão 

se repetindo vários investimentos e as propostas? Outra dúvida, tem compra de material e equipamentos 

para o HMPB, para o HMU gostaria de saber se isto não está no contrato, a gente fica mensalmente 

financiando equipamentos e insumos dos hospitais? Tem aquisição de equipamentos para oficina 

ortopédica do CER, que em contato com os profissionais de lá eles não estão sabendo que nós temos uma 

oficina ortopédica, e está desde o quadrimestre passado compra de equipamentos e materiais, e a própria 

equipe não esta sabendo disto. Sr. Wonderson: se a pergunta for sobre as receitas realizadas: sim, a 

receita realizada ao final do 1º quadrimestre foi de R$ 590.367.344 (quinhentos e noventa milhões, 

trezentos e sessenta e sete mil, trezentos e quarenta e quatro mil) que são recursos da municipalidade e 

sim 46,36% da receita prevista para o exercício. Quando a conselheira fala da conta de investimentos sim é 
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isso mesmo, todos as propostas e convênios diversos temos o valor e na última coluna o status em que se 

encontra, isto não quer dizer que estes recursos estão parados, eles estão disponíveis e ao final quando o 

objeto for executado na sua plenitude nós fazemos as demonstrações também, o foco desta apresentação 

na prestação de contas é mostrar para sociedade os projetos que estão em andamento. Sra. Andreia: 

completando a resposta da Elisangela ao Sr. Silvio, nós somos transparentes e temos sim um déficit de 

profissionais, estamos cobrindo as escalas com plantões de convocação e horas extras, estamos sim 

trabalhando muito para que a população seja atendida, e também com relação ao COVID no último 

quadrimestre que é a Prestação de Contas, creio que todos os conselheiros saibam a luta que foi em todas 

as  UPA, PAs e UBS para atender a população.  Sra. Adeilde: se a Sra. Mirela poderia nos dar um parecer 

sobre o concurso público pra os médicos e a contratação emergencial. Sra. Mirela: a data prevista para 

convocação do concurso público de médicos é dia 03/08/2021, quanto aos processos seletivos para  a 

contratação de médicos a gente abre com período de inscrição de 15 dias, no final deste período a gente 

avalia quantos se inscreveram, na próxima semana a gente já publica a homologação dos inscritos que 

cumpriram as exigência, e a publicação das vagas remanescentes. Já conseguimos colocar 14 médicos 

para dentro da urgência e emergência, temos mais alguns inscritos,  e encerra as inscrições de mais um 

processo seletivo com vagas para ginecologista, psiquiatra, médico socorrista, médico de família, a gente 

sempre procura remanejar para dar atendimento nos locais necessitados. Sra. Diva: para a Regional 

Cantareira só veio 1 (um) médico, qual a dificuldade dos médicos não querem vir trabalhar em Guarulhos? 

Temos que ter um olhar para isto. Sr. Rogerio: referente a 3ª fase do HMPB esta em tratativas com a Caixa 

Econômica Federal, há necessidade de aprovação pela Caixa para que a gente possa dar inicio ao 

processo de licitação. Sra. Elisangela: gostaria de dar uma resposta à Sra. Barbara , referente a oficina 

ortopédica  quando ela diz: que os trabalhadores dizem que não tem ciência da oficina ortopédica, o CER 

hoje tem em torno de 70 (setenta) trabalhadores, e dentro do CER nós temos uma gama de serviços, então 

temos as equipes que cuidam dos RNs de alto risco, das deficiências, das doenças neuromusculares, e nós 

temos a equipe da OPM que é a equipe responsável pela dispensação de órteses e próteses no município e 

que é a equipe diretamente envolvida com estas questões da oficina ortopédica, essa equipe especifica eles 

sabem sim, tanto que esta emenda que chegou para oficina ortopédica essas tratativas não são tratativas 

recentes, são tratativas desde de 2019, então dizer que os profissionais do CER não tem conhecimento é 

algo muito vago, nós estamos dizendo que os mais de 70 não tem este conhecimento? Então só alinhando, 

que os profissionais dentro do CER que fazem parte das equipes de órteses e próteses, tem sim o 

conhecimento e que nós estamos aí em tratativas e iremos sim implantar a oficina ortopédica o quanto 

antes, nós junto com Departamento de Infraestrutura, Departamento Administrativo, Departamento de 

Recursos Humanos, todos os Departamentos estamos muito empenhados para que isto aconteça o quanto 

antes. Sr. Luis Carlos pede questão de ordem: na fala do Sr. Rogerio que é desde 2014 ou 2015 que há 

verba na Caixa Econômica Federal para 3ª fase do Hospital Pimentas, o que a Caixa Econômica está 

exigindo que a Secretaria, a Prefeitura não consegue atender? O Sr. Rogerio também esta nos devendo 

uma informação por escrito que foram solicitadas pelo CMS e ele ficou de nos entregar. Sr. Rogerio: de 

fato o senhor tem razão, faz muito tempo, não há nada que a gente não consiga responder para Caixa 

Econômica, são questões do corpo técnico da Caixa Econômica que analisa e nós já enviamos o que foi 

solicitado, inclusive já tivemos várias reuniões a fim de otimizar isto. Sra. Rosalia com fala cedida pela 

Sra. Maria Lucia Peniche: vou de encontro com a fala do Sr. Silvio e parabenizo a fala do Sr. Luis Carlos, é 

uma vergonha essa demora da Caixa Econômica, é tanto tempo que a gente vem nessa cobrança. Em 

relação à fala do Sr. Silvio vêm de encontro os PAs que se encontram de porta fechada, a gente sabe que 
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inverteram o investimento na Saúde em Guarulhos, agora está mais na urgência e emergência do que na 

Atenção Primária, muita deficiência de médicos e quando não tem médico não se tem Saúde, estou em 

contato com os técnicos e a gente sabe das deficiências, a gente sabe que não é culpa de vocês, mas 

deixar PA de portas fechadas, um PA que não tem RX, o repasse do Pimentas Bonsucesso como vai ficar 

esta verba? A gente não tem moral para cobrar nada naquele hospital, como esta essa negociação de 

repasse? Vocês estão sabendo que o USG do Uirapuru está quebrado há mais de 2 (dois) meses? E essa 

médica o que ela esta fazendo? Ela foi para onde? Como fica a situação dessas gestantes com essa 

máquina quebrada? Precisa pedir uma ajuda para o Stella Maris, e JJM. A gente sabe do trabalho árduo de 

vocês, mas se não aumentar o salário destes médicos vocês não vão conseguir contratar, aqui do lado em 

São Paulo R$ 4.000,00 (quatro mil reais) o plantão, aí vocês com R$ 1....(mil...) não tem atrativo para os 

médicos nesta cidade, precisa pagar melhor a enfermagem, é uma vergonha, o que um auxiliar, um 

enfermeiro ganha nesta cidade, chega a ser humilhante.   Sr. Wonderson: não existe atraso de verba, está 

absolutamente em dia o repasse. Sra. Rosalia: ele não entendeu, perguntei aumento da verba, esta com a 

mesma verba desde 2015. Sr. Wonderson: não existe atraso de verba, o que foi contratualizado esta 

sendo pago. Sr. Paulo Alexandre: Sra. Rosalia entendo, mas sobre aumento de verbas esta Prestação de 

Contas não contempla.  Sra. Elisangela: estamos aqui com a rede Cegonha, com a gerente lá do Uirapuru, 

o USG obstétrico está funcionando, quem utiliza é o médico que faz o pré-natal de alto risco, esse USG não 

é utilizado para laudo, mas é o USG que está funcionando, confirmamos com a Unidade agora. Nos 

momentos em que o USG não esta funcionando, no caso do Uirapuru, o médico não é deslocado ou 

remanejado para outra Unidade porque ele é um médico GO, ele faz as consultas, ele faz o atendimento, o 

fato dele não fazer USG não quer dizer que ele vai ficar ocioso. Sra. Lilia: referente ao USG do Uirapuru a 

informação que eu tenho é que o aparelho esta quebrado há muito tempo, e mesmo assim continua sendo 

agendando USG para os pacientes. Inclusive eu tenho tanto a solicitação do exame como o chamado da 

paciente no qual ela teve que sair do seu trabalho, se deslocar, chegar até a UBS Uirapuru e teve a falta 

dos profissionais. Sr. Paulo Alexandre: Sra. Lilia a senhora já fez suas considerações, a questão de ordem 

tem que ser objetiva e tem que ser breve.  Sra. Lilia: eu adoro quando vocês nos desrespeitam, faltam com 

a educação, eu ficam muito incomodados. Sr. Paulo Alexandre: a questão de ordem tem que ser breve, 

passo para gestão.  Sra. Elisangela: nós não estamos te desrespeitando e não estamos incomodados com 

sua fala, ou com a fala da Rosalia, ou de qualquer conselheiro, porque nós entendemos que todos querem 

a mesma coisa, todos nós estamos do mesmo lado, o que nós queremos: um SUS melhor, um SUS de 

qualidade, e as nossas gestantes sendo atendidas e a população, então reitero, de forma alguma tenho 

porque mentir. Vou pedir para você Lilia, por gentileza, encaminhar que caso foi este. Nós recebemos a 

informação de algumas semanas atrás de que o Uirapuru estava fazendo agendamento sem estar com o 

aparelho de USG, fomos verificar o que aconteceu, conversamos com a Regulação que nos garantiu que 

não há agenda aberta, então eu reitero, o aparelho de USG que temos lá no Uirapuru é um aparelho que o 

médico utiliza, como é um aparelho que não fornece laudo a gente nem utiliza ele para nossa grade de 

referência de USG, mais o Dr. está lá e utiliza sim para fazer os USG quando ele identifica a necessidade, 

lembrando que a Unidade Uirapuru é uma Unidade referência para as gestantes de alto risco. Sra. Lilia: a 

minha fala não foi referente a gestante. Sra. Elisangela: o USG do Uirapuru que realiza outros 

procedimentos ele já não esta funcionando há algum tempo, tanto que nós não temos mais USG na nossa 

grade de referência, nós readequamos a grade de referência, então se por algum motivo houve esse 

equivoco, peço a gentileza que você nos passe e aí a gente vai averiguar, desde o começo deste ano nós já 

não temos mais agenda aberta para o Uirapuru. Sra. Manoela: só para entender melhor a questão do USG: 
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o que a Lilia esta se referindo não é USG obstétrico, é outro caso. O USG do Uirapuru que é usado para 

outros casos, este que esta quebrado,  e pelo o que eu me informei está quebrado desde o começo do ano, 

foi solicitado conserto mais não foi feito, e a profissional que faz os USG que são os agendados entre eles: 

transvaginal, obstétrico não de alto risco, ela esta indo cumprir o horário , o que ela estaria fazendo, se ela é 

médica Ultrasongrafista, se o aparelho esta quebrado? E desde quando o aparelho esta quebrado? Sr. 

Nelson pede questão de ordem: quero saber a respeito da cirurgia de catarata, hoje na cidade de 

Guarulhos tem mais de 20.000. (vinte mil) pessoas necessitando de oftalmo, HMPB não tem cirurgia de 

catarata, Hospital Padre Bento que é do Estado, inclusive quero fazer um documento para o Secretário 

Municipal, tem pessoas em Guarulhos com casos de urgência, cirurgia de catarata, pessoas perdendo as 

vistas, Guarulhos é uma cidade de idosos. Sra. Emilia: com relação a mudança do CTA nós fomos 

convidados sim, sou paciente do CTA e para qualquer assunto os pacientes são convidados, porém 

ninguém aparece nas reuniões. Esta mudança já estava prevista de muito tempo atrás, estamos num prédio 

super caro, cheio de escadas, onde a farmácia fica num local inadequado,  estamos torcendo para esta 

mudança seja feita, porque o projeto esta maravilhoso, o local é muito melhor , pior seria se todo mundo 

fosse para o CEMEG, ficaríamos todos juntos na mesma entrada, pior seria se todo mundo fosse para o 

SUS, que foi a proposta do governo, e neste novo projeto o aluguel vai ficar muito mais barato, vai ser muito 

melhor esta mudança pra lá, estou torcendo para que o projeto seja aprovado pelo conselho. Sr. Graco 

pede questão de ordem: a Sra. visitou o local? Sr. Nelson: reclama que a gestão não manifestou sobre a 

questão da catarata. Sr. Paulo Alexandre: abre para gestão se pronunciar. Sr. Silvio: quero me manifestar 

sobre o que o Nelson cobrou, eu fiz ofício para gestão cobrando as cirurgias no geral de oftalmologia e das 

consultas, e até o momento não obtive a resposta.  Dra. Maria Luiza: quando foi colocada que tem 20.000 

(vinte mil) pessoas precisando de consulta com o oftalmologista, na verdade eu não tenho esta informação, 

nós podemos enviar os relatórios para vocês, em relação as cirurgias tem uma fila considerável, todos 

vocês sabem, e estão sendo todos priorizados mediante a classificação de risco das pessoas, mas temos 

que levar em consideração que estas cirurgias eletivas foram paradas por conta da pandemia, então estarei 

enviando relatório para vocês no inicio da semana que vem. Sra. Andreia: complementando a fala da Dra. 

Maria Luíza, os exames oftalmológicos estão correndo normalmente no HMPB, e dia 30 começa o mutirão 

da catarata. Sr. Silvio: eu fiz uma cirurgia no mutirão e fiquei cego do olho esquerdo. Sra. Andreia: eu acho 

que não cabe aqui nesta mesa esta discussão. Sr. Elenildo pede questão de ordem: em relação as 

cirurgias eletivas, e já que foi questionado com muita pertinência a questão das cirurgias de catarata, 

gostaria que a gestão pudesse passar ao conselho todas as cirurgias que estão paradas por conta 

pandemia, para que a gente pudesse ter uma visão maior na questão das eletivas. Sr. Paulo Alexandre: 

fica para gestão fazer estas respostas por ofício ao CMS. Sra. Andreia: até onde temos resposta o Sr. 

Silvio não complementou o tratamento pós-cirúrgico. Sr. Silvio: quem disse para senhora que eu não 

completei o tratamento é mentiroso, porque desde o inicio de 2020 quase toda semana estou passando lá 

no oftalmologista. Sra. Lilia: no HMPB os médicos neurocirurgiões eles não tem papel extenso para redigir 

um receituário. Sr. Graco: não dá mais para nós como conselheiros, servidor, como usuário aprovar as 

contas da gestão com este resultado insatisfatório de toda a população, várias doenças não estão sendo 

tratadas, várias doenças não estão sendo curadas, os servidores estão trabalhando o máximo possível 

porque não tem RH necessário na Prefeitura de Guarulhos, em todas áreas, na Atenção Básica, nas 

especialidades, na urgência emergência, na odontologia, cirurgiões dentistas estão deixando de trabalhar 

na Prefeitura por falta de condições, de segurança; nós não queríamos isto queríamos estar trabalhando, 

mas ter condições de trabalho, peço encarecidamente: nós precisamos dar uma recondução no 
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atendimento, não estamos contra a gestão, estamos contra a falta de atendimento à população. Sra. 

Mirela: os atendimentos odontológicos, nesta época de pandemia, estão sendo realizados, nem este é o 

ponto, estamos trabalhando muito para ver quais as formas de contratação para melhorar esta questão, 

mas estamos um pouco engessados por que não pode contratar, mas estamos vendo uma nova opção. 

Sra. Elisangela: gostaria de complementar que quando a gente faz a análise da Prestação de Contas a 

gente pode observar uma substancial retomada dos atendimentos odontológicos, então dizer que os 

profissionais dentistas, ASB, TSB não estão trabalhando isto não é verdade e os dados apontam isto. 

Quanto a falta de segurança vou pedir para você ser um pouco mais específico, isso talvez seja um dado 

empírico, uma vez que os EPIS são fornecidos, as medidas de segurança são todas atendidas, realizamos 

no ano passado reunião com todos os profissionais da odontologia, temos caminhado para uma gestão 

participativa em que todos possam contribuir justamente para a melhoria do SUS. Sr. Graco: os 

profissionais da odontologia têm trabalhado muito, é um dos profissionais que mais tem colocado em risco 

suas vidas, as inseguranças que tem não é por falta de EPI, falo em relação ao local de trabalho, faço um 

desafio à gestão: vamos fazer visita as 69 Unidades onde tem atendimento odontológico se da para fazer 

atendimento cirúrgico nestas UBS. Sra. Elisangela: Graco com certeza todos trabalharam muito, estão 

trabalhando muito, são todos dignos do nosso respeito, da nossa gratidão, do nosso reconhecimento: 

dentistas, ASB, TSB, Atendentes SUS, ACS, toda nossa Rede, nossa equipe de enfermagem, todos estão 

trabalhando muito e dando um show de bola, dando o exemplo do que é SUS. Temos estruturas físicas 

inadequadas em Guarulhos nas nossas Unidades? temos sim, isto é fato, tenho ido visitar as Unidades 

semanalmente, será um prazer ter você, o Denilson para gente visitar algumas. O que temos vistos que 

precisa de adequação: tem algumas odontológicas que a gente tem visto que tem algumas fileiras, a gente 

vai ter que fazer aquela separação, temos ido junto com a Infraestrutura que é muito parceiro e essencial 

neste processo, temos sim muitas adequações para fazer, mas todos os gerentes tem tido muito cuidado 

para que nossos profissionais não sejam expostos, mas precisamos cada vez mais cuidar uns dos outros, 

isto é o que a gente tem feito, e vamos sim visitar nossas Unidades, não fazemos gestão a distancia, 

fazemos a gestão in loco. Graco: fico grato e fico aguardando para juntos fazermos esta visita, se possível 

em todas as UBS. Sr. Paulo Alexandre: agradece pelas considerações, obrigada. Sra. Barbara: mais uma 

vez quero retomar a questão dos contratos, gostaria de saber um pouco mais sobre eles, visto que na 

prestação anterior e nessa também a gente fala contra partida de fornecimento de materiais e equipamentos  

para estes hospitais, e que a gente te uma administração indireta na gestão, lembrando que em visita no 

HMPB, se eu não me engano mês passado, a equipe estava sem salário, então a gestão diz que faz o 

repasse para instituição que esta administrando, mas esta administradora não repassa para alguns 

profissionais, eu estou dizendo isto porque sou representante do conselho da minha profissão, e foi uma 

denuncia dos trabalhadores, foi até a fiscalização do conselho, isso de fato ocorreu no mês passado, a 

gente precisa se debruçar mais um pouquinho nesses contratos  e nessas administrações mais duvidosas. 

Gostaria de reforçar a fala do Silvio: também ao que me parece a prioridade da gestão é em contratação de 

comissionados e não de fato de trabalhadores, eu como representante dos trabalhadores de fato estamos 

trabalhando muito, cobrindo inclusive afastamento de profissionais adoecidos e o RH está defasado. 

Voltando ao investimento pontuando o slide 16 e 18 – um investimento de quase metade do orçamento 

previsto para o período e no 18 que chega a 90% dos investimentos com auxilio, convênios e com terceiros 

e os demais  vão reduzindo o investimento da Prefeitura. Com relação ao decreto da Secretaria da Saúde 

que foi da diminuição dos atendimentos nos equipamentos, visto que com a pandemia da COVID, e de fato 

o empenho da Secretaria da Saúde, da gestão, tinha que ser pelo isolamento, priorizar o isolamento e as 
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pessoas ficarem em casa, e o processo de vacinação em massa, e a gente teve uma não efetividade nestas 

ações  e é por isso que foi se estendendo, e essa agenda reduzida nas Unidades, esta é uma questão que 

não esta aparecendo aqui. Essa queda de atendimentos com relação a pandemia, porque de fato não 

conseguimos priorizar a atenção especifica a pandemia. Com relação a oficina ortopédica da OPM do CER 

e disseram que desconhecem essa compra e este investimento da oficina. Sra. Mirela: em relação a 

contratação dos comissionados é a Secretaria do Governo quem estabelece, deixo bem claro que não cabe 

a nós isso. Sr. Wonderson: estou com problemas no áudio, daria para a Sra. Barbara repetir a pergunta? 

Sra. Barbara: no slide 16 – tivemos um investimento neste período de R$ 400.000. (quatrocentos mil), 

pagamento R$ 335.000. (trezentos e trinta e cinco mil) foi menos da metade do orçamento que foi previsto 

para este período, e no slide 18 – vai discriminado as despesas e é gritante que é um investimento próximo 

ao 100% do empenhado que são as questões dos auxílios, contribuições, serviços terceiros, pessoas 

jurídicas, mais ou menos grosseiramente que eu estou vendo, auxilio financeiro a pessoa física, os demais a 

gente vai ficando na média da metade ou menos da metade do empenhado no orçamento, a gente tem 

investido metade ou menos da metade que se tem preconizado para o período. Sr. Wonderson: é melhor 

voltar para o slide 4 que ele vai mostrar o orçamento previsto atualizado, quando falamos dos recursos do 

tesouro junto, fruto de receita de impostos, o valor atualizado a previsão é de R$ 1.508.000. (hum bilhão, 

quintos e oito milhões), a receita realizada para o 1º quadrimestre é de R$ 590.000. (quinhentos e noventa 

milhões), ou seja 46% do que estava previsto ao longo do exercício. Falando do orçamento anual: quando 

olhamos só para a receita de impostos a previsão de R$ 1.508.000 (hum bilhão, quinhentos e oito milhões), 

conforme está na primeira linha temos a transferência da União, a expectativa de R$ 77.000. (setenta e sete 

milhões) e transferência do Estado , que é o último número R$ 1.614.000. (hum bilhão, seiscentos e 

quatorze milhões). Qual orçamento total da municipalidade: a perspectiva é de R$ 3.199.000. (três bilhões, 

cento e noventa e nove milhões) isto para o ano. As receitas realizadas até o primeiro quadrimestre, 

olhando para todas essa expectativa, ou seja, dentre esses R$ 3.199.000 (três bilhões, cento e noventa e 

nove milhões) para o exercício a receita total foi de R$ 1.273.0000. (hum bilhão, duzentos e setenta e três 

milhões), ou seja, agrupando todas as caixinhas  e olhando para essa caixa inteira , ou seja, esse último 

número do canto inferior direito realizado total 39,8%, ou seja, R$ 3.199.000 (três bilhões, cento e noventa e 

nove milhões), eu já arrecadei R$ 1.273.000. (hum bilhão, duzentos e setenta e três milhões) que são 

dividas entre transferência do Estado R$ 651.000. (seiscentos e cinquenta um milhões),  transferência da 

União que são R$ 31.000. (trinta e hum milhões) e a receita de impostos R$ 590.000.(quinhentos e noventa 

milhões) essa é a receita realizada. Agora quando vamos pra o slide nº 5, aí esse é o número de ouro, que 

costumo dizer, é realmente o recurso aplicado conforme legislação, este último número no rodapé é o valor 

liquidado o valor de R$ 274.177.179 (duzentos e setenta e quatro milhões, cento e senta e sete mil e cento 

e setenta e nove reais). Este valor aplicando ele sobre a receita realizada R$ 1.273.000 (hum bilhão, 

duzentos e setenta e três milhões) a gente chega num percentual de 21,53% de recursos aplicados em 

saúde, conforme a legislação, então é R$ 274.000. (duzentos e setenta e quatro milhões) sobre R$ 

1.273.000. (hum bilhão, duzentos e setenta e três milhões) que são as receitas realizadas. Quando você vai 

fazer uma análise, e agora o slide 18, quando você comenta que subvenções e outras despesas tem 100%  

já empenhada, é importante ressaltar que despesa empenhada não quer dizer que ela foi executada, no 

caso de subvenções, é um exemplo,  nós empenhamos as despesas em 2021 que é subvenção do Stella 

Maris e o JJM, que esta todo empenhado, só que a liquidação ela vai acontecendo mês a mês, então não 

necessariamente o recurso está empenhado já na sua plenitude, quer dizer que vai faltar recurso: não. No 

slide 18 o elemento 39 outros serviços de pessoa jurídica, que na verdade é o segundo maior gasto que 
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temos, o valor empenhado é de 85%, isso é um conjunto de dezenas de contratos, cada um deles tem uma 

vigência diferente, então eu não preciso fazer o empenhamento de um ano inteiro, imagine um contrato 

iniciado em julho do ano passado e que vai terminar em julho deste ano, ou seja, dentro do atual exercício 

teve que empenhar apenas 6 (seis) meses, então tem uma variação muito grande do empenhado, não sei 

se deu para entender. Sra. Bárbara: do orçamento para este quadrimestre que foi de R$ 3 bilhões a gente 

dividiu em 3 e deu um recurso de R$ 1 bilhão, e o que a gente tem mesmo de empenhado e de liquidado é 

metade desse valor do quadrimestre, pensando no quadrimestre e não pensando no ano, mas ele 

empenhou só metade neste quadrimestre. Sr. Wonderson: exatamente, olhando o slide 16 o orçamento 

atualizado de R$ 1, 56 bilhão e cinquenta e seis foram empenhados R$ 620 milhões, que historicamente é 

um número bastante adequado, porque jamais você vai fazer o empenhamento do seu orçamento inteiro. O 

que a gente deve observar é o valor liquidado, que é bastante substancial e ele vem seguindo a nossa série 

histórica de 20% a 22% de aplicação dentro do quadrimestre, no slide 6 perceba que o valor liquidado do 

ano passado ele está quase igual ao valor deste ano, ou seja, acompanha um padrão. Sra. Bárbara: 

pensando que estamos no momento de pandemia, que nós temos uma escassez de atenção no 

fornecimento de atendimento à população, será que ficar em torno de 20% não é pouco essa avaliação que 

a gestão faz por ser pouco recurso? Sr. Wonderson: na minha opinião não é pouco, até porque a gente 

tem que ser bastante prudente nesta questão dos recursos. Vou dar um exemplo: uma comparação bem 

primária é falar que eu recebo meu salário e estou problema,  e vou executar metade para o quadrimestre, 

então vou investir 70% do que eu ganho no quadrimestre e vou viver ao outros 2 quadrimestres do que?  

Sr. Paulo Alexandre: pede para o sr. Wonderson ser mais objetivo, pois ainda temos 2 pautas que 

precisam ser votadas. Sr. Wonderson: eu entendo e acho o assunto muito complexo mesmo, a gente até 

teve uma oportunidade na reunião anterior para esse assunto, mas eu fico à disposição de todos os 

conselheiros que quiserem vir aqui na sala e gente poder conversar bastante sobre este assunto que é tão 

complexo. Sr. Lima: gostaria de saber sobre o RH sobre a lei 173 se está em vigor o PJ se vai voltar ou 

não. Gostaria de saber se as tendas instaladas naquele pico do Covid  como se deu essas contratação e se 

o valor deste contrato foi via emenda parlamentar e se já esta na hora assim como estruturou pra fazer este 

atendimento já esta na hora de desestruturar, porque na UPA Paulista já não há razão, as UBS já poderiam 

voltar ao seu processo normal, queria saber como se deu este processo desta contratação. Gostaria de 

saber porque não há uma conversa junto: segmento dos usuários, trabalhadores e gestão nesta junção de 

alguns serviços, vou me ater na junção dos serviços: Tear, CTA, Escola SUS e Regional I, não pode ter este 

olhar só na base da contenção de despesas, tem que consultar o Conselho, faltou um dialogo com nós, não 

vi esta transparência aqui. Sr. Rogério: gostaria de ponderar algumas coisas, primeiramente na UPA 

Paulista foram contratadas 21 Tendas, ali foi muito importante o atendimento, inclusive elas foram 

instaladas porque na UBS Jardim Paulista são utilizadas como apoio para UPA, muito bem estruturadas, e 

não cabia de forma nenhuma os funcionários e os pacientes transferidos, ou fizessem as transferências, ou 

circular entre as Unidades tomando chuva ou sobre o sol excessivo. Inicialmente ela foi feita uma dispensa 

de licitação para esta contratação. Com relação aos equipamentos de Saúde que estão sendo transpostos é 

muito importante esclarecer que não se trata só disto, é um cuidado especial que a infraestrutura está tendo 

com o pessoal de projetos das divisões que cuidam de projetos e planejamento, isso vai ser feito Sr. Lima, 

isso não vai ser feito de uma forma arbitrária , que não contenha a melhor forma possível, a ideia não é 

prejudicar o andamento, pelo contrário, inclusive a gente tem sim consultado os conselheiros gestores do 

CTA, isso a gente pretende fazer com todos. Sr. Wonderson: essa contratação foi feita com dispensa de 

licitação, quanto a verba utilizada eu vou fazer um levantamento, não foi feita por emenda parlamentar, não 
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sei se foi por algum tipo de repasse. Sr. Paulo Alexandre:  o Rogerio esta dizendo aqui que não foi por 

emenda, mas ele vai verificar como foi essa questão de pagamento. Sra. Mirela: a lei complementar 173 e 

um aumento de despesa com pessoal,  nós aqui enquanto RH nós não contratamos PJ, contamos com 

processo seletivo e emergencial  só para reposição. Sr. Paulo Alexandre: não havendo mais nada a se 

acrescentar pela gestão vou passar para votação da Prestação de Contas do 1º quadrimestre de 2021, vou 

fazer a chamada nominal dos conselheiros, conforme segue no quadro abaixo:                                                                                  

 
VOTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 1º QUADRIMESTRE DE 

2021     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior X    

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel X    

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira X    

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro     

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento    X 

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda  X   

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves  X   

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira  X   

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira  X   

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo    X 

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães  X   

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima  X   

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim  X   

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça  X    

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz  X   

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa  X   

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza    X 

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira  X   

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio  X   

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento  X   

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva  X   

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini  X   

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus  X   

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais  X   

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros  X   

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca  X   

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos  X   

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda    X 

  Total da votação 13 20 0 4 
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 Sr. Paulo Alexandre: A Prestação de Contas do 1º Quadrimestre de 2021 foi  REPROVADO com 13 
VOTOS “sim”,  20 votos “NÃO”  e 04 “ausências”, salientamos que estamos com 33 conselheiros 
presentes. Justificaram seus votos: Peço a gentileza dos senhores não se ausentarem , pois teremos ainda 
duas apresentações. Justificaram seus votos: Sr. Graco: voto não pela falta de atendimento à população, 
por não ter resolutividade nos tratamentos para população, quanto ao investimento na parte financeira voto 
não , o tribunal vai ver esta parte, obrigado. Sr. Luis Carlos: voto sim com ressalvas, eu quero fazer cpomo 
contabilista público todas as contas estão cobertas, agora o atendimento, o encaminhamento, os exames 
até chegar a solução são anos de espera, isto esta causando muitos problemas para o usuário. E com a 3ª 
fase do Pimentas estão transferindo a responsabilidade para Caixa Econômica Federal, é um absurdo a 
responsabilidade do município, falta de vontade política  em relação ao Instituto da Mulher, a 
responsabilidade é nossa, a gente é que tem que resolver, ficam essas ressalvas, por favor. Sr. Silvio: voto 
não em protesto a falta de gestão da Saúde na cidade, e pela minha honestidade, fidelidade e lealdade aos 
usuários que não tem direito a eles, e dizer não a gestão por essa péssima atuação na Saúde de 
Guarulhos. Sra. Adeilde: voto sim, mas quero fazer 3 ressalvas: 1ª) para haja um olhar especial para 
Atenção Primária,  pela falta de RH e dos atendimentos em modo geral, quanto as UBS  e Unidades em 
geral, a 2ª) que haja um olhar criterioso com relação as OS e o cumprimento dos contratos de ambas as 
parte, em especial ao da IDGT HMPB, 3ª) que haja execução das obras nas Unidades cuja verbas estão 
disponíveis e parecem nunca ter fim no HMPB. Sr. Maria Lucia Peniche: voto não pela Atenção Básica, as 
especialidades, esse déficit de RH. Sra. Emilia: meu voto é não porque deixa muito a desejar, merecemos  
melhor.  Sr. Paulo Alexandre: peço a gentileza dos senhores não se ausentarem, pois teremos ainda duas 
apresentações. Sra. Diva pede questão de ordem:  é a única maneira que eu vejo como conselheira de 
dizer para gestão que eu não estou satisfeita e que os usuários do SUS não estão satisfeitos, por isso que 
que é não. O não,  não é pelo trabalho de vocês que eu acompanho  e sou fã de vocês todos desde o 
faxineiro até o médico, vocês da Secretaria s]ao maravilhosos, sou fã de vocês, mas esta é a única maneira 
que eu vejo de dizer: parabéns para vocês profissionais. Sr. Wonderson: faz a apresentação da prestação 
de contas do Convênio 340/2017 – a qual segue anexa a esta ata. Sr. Paulo Alexandre: alguém quer fazer 
algum questionamento, vamos abrir dando 5 minutos para as inscrições, então as 17h33 encerram-se, tem 
algum conselheiro que quer fazer algum questionamento? Sra. Bárbara: porque que o valor ficou 
bloqueado judicialmente?  Seria algum processo? E porque houve devolução do recurso? Sr. Wonderson: 
este bloqueio judicial vem direto das finanças, porque este valor estava disponível. Sra. Bárbara: então 
este bloqueio é por conta da Saúde, mas porque da devolução do recurso? Sr. Wonderson: a vigência da 
utilização dos recursos se deu em 31/12/2018, ou seja, nós somos obrigados a utilizar este recurso até esta 
data, a partir daí caso exista algum saldo tem ser devolvido corrigido. Sr. Paulo Alexandre: contemplou 
Bárbara? Sra. Bárbara: sim é pela não utilização do recurso, obrigada. Sr. Paulo Alexandre: Senhor Pedro 
Gomes eu vi que o senhor quer falar com fala cedida pela conselheira Diva, entendi que não é pertinente a 
apresentação, mas em decorrência da hora  e da necessidade de aprovarmos essas 2 apresentações, peço 
a gentileza e sua compreensão de aguardar um pouquinho, esta bem. Sr. Paulo Alexandre: Wonderson só 
para deixar claro aqui, tendo em vista que não temos mais nenhum questionamento relacionado a 
apresentação, o que vamos colocar em pauta para votação é sobre a contratação da empresa de 
oxigenioterapia.  Sr. Wonderson: a votação é relação a prestação de contas apresentada, nosso 
entendimento é: aprova ou não aprova a prestação de contas apresentada. Sr. Luis Carlos: existia ou não 
a condição de concorrência ou licitação? Sr. Wonderson: na verdade Sr. Luis esse recurso seria para 
compor contrato que já existia com a White Martins. Sr. Luis Carlos: obrigado. Sr. Paulo Alexandre: abre 
para votação nominal. 

 VOTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DO CONVÊNIO 340 - 2017     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior    X 

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel X    

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira X    

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro     

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento    X 

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda X    

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves    X 
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SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo    X 

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães X    

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima X    

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim X    

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça X     

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz    X 

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa X    

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza    X 

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira X    

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio    X 

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento X    

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva X    

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais X    

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros    X 

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda    X 

  Total da votação 28 0 0 9 

Sr. Paulo Alexandre: senhores computando os votos foram 28 votos APROVANDO A PRESTAÇÃO 
DE CONTAS DO CONVÊNIO 340-2017. Passaremos agora para apresentação pelo departamento de 
Vigilância sobre a propositura de adequação da proposta “Apresentação de propositura de adequação 

da Proposta nº 16807.135000/1140-18, referente ao Projeto de aquisição de Equipamentos e Materiais 
Permanentes para Central de Rede de Frio do Município, nos termos da portaria nº 1429, de 03/07/2014, em 
conformidade à Resolução CIT nº 22, de 27/07/2017, ambas as normativas expedidas pelo Ministério da 
Saúde”. Peço a gentileza dos senhores permanecerem on line para fazermos a votação desta proposta. Sra. 
Renata: faz a apresentação da “Proposta nº 16807.135000/1140-18, referente ao Projeto de aquisição de 
Equipamentos e Materiais Permanentes para Central de Rede de Frio do Município” – a qual segue anexa a 
esta ata. Sr. Paulo Alexandre: abre para os questionamentos sendo 5 minutos para as inscrições e 3 
minutos de fala para cada conselheiro. Sr. Luiz Carlos: gostaria de saber o valor da proposta 2 e 3, e os 
outros valores em nenhum momento eu ouvi falar de valor, não que isto seria muito importante mais eu 
gostaria de saber. Sra. Renata: Sr. Luiz eu não trouxe os valores, mas eu posso fornecer posteriormente 
para o Conselho. Sr. Luis Carlos: peço a gentileza de você fornecer. Sr. Elenildo: diz que sua bateria esta 
acabando, mas deixa registrado que vota a favor. Sr. Paulo Alexandre: para dar celeridade a este processo, 
independente dos questionamentos, aqueles que aprovam esta apresentação, essa alteração da proposta, e 
deixando claro, estava conversando com a Renata, da outra vez quando foi feita a apresentação é um 
dinheiro excedente, a proposta foi executada e sobrou este dinheiro, esse dinheiro a gente precisa gastar, 
então peço aos senhores conselheiros se assim entenderem que é pertinente manifestem seu voto via se 
aprovam ou não via chat, pode ser? Sr. Luis Carlos: meu voto é sim e se vem algum equipamento para o 
SVO. Sra. Renata: Sr. Luis esta portarias em especifico elas são direcionadas para Rede de Frio que 
contempla as ações de vacinação. Sr. Silvio: houve alguma licitação com relação a estas compras? Sr. 
Lima: se esta verba veio através de emenda parlamentar ou através de outros meios. Sra. Renata: vou ter 
que esclarecer estes questionamentos e responder posteriormente ao CMS. Sr. Silvio: como não tem preço, 
não tem os esclarecimentos necessários, justificativa se tem licitação ou não, eu me abstenho. Sr. Paulo 
Alexandre: senhor Silvio se abstém, e o senhor Lima? Sr. Lima: neste caso vou me abster. Sr. Paulo 
Alexandre: só quero fazer uma consideração aqui: não tem recurso financeiro, é a readequação, 
reorganização, alteração do plano de trabalho para aquisição, deixar bem claro aos senhores que é uma 
emenda, ela foi utilizada na sua integra e acabou tendo saldo remanescente que a gente precisa utilizar este 
saldo. Sr. Silvio: é Paulo eu vejo que esta faltando esclarecimento, portanto eu me abstenho. Sr. Lima: se 
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abstém também.  Sr. Paulo Alexandre: como havíamos combinado, peço que coloquem seus votos via chat 
para que a gente possa contabilizá-los.  

 

VOTAÇÃO propositura de adequação da Proposta nº 
16807.135000/1140-18, referente ao Projeto de aquisição 
de Equipamentos e Materiais Permanentes para Central 

de Rede de Frio do Município     

ENTIDADE  TITULAR  SUPLENTE SIM NÃO ABSTENÇÃO AUSENTE 

SS Ricardo Rui Rodrigues Rosa Michael Rodrigues de Paula X    

SS Elisangela Arantes de Souza Paulo Alexandre de Morais X    

SS Andreia Sperandio Duriguetto Viviane Haddad Silva Higuchi X    

SS Valeska Aubin Zanetti Mion Maria Luiza Hipólito X    

SS Wonderson Moreno Arnaldo Alberto Bastos Dullius X    

SS Rogério Watanuki Higashi Gleize Mirela Soares da Paz X    

Hospital Padre Bento Roberto de Almeida Duarte  Nelson Sant'Ana Gomes Junior    X 

Hospital Geral de Guarulhos 
Andrea Mayumi Loureiro 
Hayashi Rosemeire Oliveira Martins X    

Stella Maris/JJM Valéria de Freitas Soledade Yasmin Andrea Chebel     

HMU/HMPB Edna Sarlo Rosana Pereira Vieira X    

CROSP/APCD Luis Augusto Serrano Mauro Saraseni Santoni     

APM Cristiane Pinto de Souza 
Heloisa Helena Sampaio Ferreira 
de Castro     

CRF-SP Samuel Vieira Renan Gomes do Nascimento     

CREFITO 3 
Rosirene Leme Beraldi 
Gottardi Barbara Capelo Miranda   X  

COREN Wagner albino Batista Valdenir Mariano X    

APOPG Claudia Bastos Valbão 
Graco de Carvalho Fernandes 
Neves    X 

SINDSAÚDE GUARULHOS e 
REGIÂO Marcos Meira Wilson Galdino da Silva     

STAP Lilia Arruda dos Santos Cicero Sergio de Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDE I/IV Manoela Mendes dos Santos 
Maria Lúcia Nascimento de 
Oliveira X    

REGIÃO DE SAÚDEII/III 
Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski 

Thais Machado Caetano de 
Figueiredo    X 

COMITÊ COCAIA  Antonio Ferreira Lapa Rosemeire Nogueira Guimarães X    

COMITÊ ITAPEGICA Luís Carlos da Conceição Lúcia Helena de Oliveira X    

FORUM DE SAÚDE  Ângelo Martins de Oliveira Expedito Targino de Lima   X  

FORUM LEITO É DIREITO Silvio Assis da Silva Maria da Conceição Tardim   X  

PASTORAL NOSSA SEN DE 
FATIMA 

Aparecida Salete Zanciani 
Thomazini Sebastião Teixeira Mendonça      

PASTORAL DIOCESANA Pe. Bruno Otenio Pe. Berardo Graz    X 

PASTORAL DA SAÚDE DO 
COCAIA José Luiz Gomes de Almeida Helvécio Pereira de Sousa     

PASTORAL BONSUCESSO Maria Magali Amaro Luiz de Souza     

PASTORAL S. P. DUTRA Adeilde do Nascimento Anastácio Carlos de Andrade X    

PASTORAL S. TABOÃO Maria Lúcia Peniche Vaz 
Ivone de Fátima Piedade de 
Oliveira X    

CIAAG Sarah Martins de Lima Silva Cláudia Lira Venâncio     

CENTRO  INTEGRAÇÃO DA 
MULHER 

Emilia Maria Martins de 
Oliveira Eglia Maria do Nascimento X    

UNIÃO DOS APOSENTADOS João Odair Barreto  Orlando das Graças e Silva X    

Sind/DOS BANCÁRIOS 
GUARULHOS Sara Cristina Lee Soares Gláucia Iano Fatini X    

SINDICATO DOS 
METALÚRGICOS Elenildo Queiroz Raquel de Jesus X    

SIND QUÍMICOS Nelson Agostinho de Oliveira Antônio Cotez Morais     

REGIÃO DE SAÚDE I CENTRO 
Mercia Cristina Gonçalves 
Pessini Bento Barros     

REGIÃO DE SAÚDE II 
CANTAREIRA Benedito Aparecido de Lima Maria Divina Pereira da Fonseca X    

REGIÃO DE SAÚDE III S. 
JOÃO/BONSUCESSO 

Lúcia Aparecida da Silva 
Guimarães Paulo Matias dos Santos X    

REGIÃO DE SAÚDE IV 
PIMENTAS/CUMBICA 

Vanusa Queiróz Moreira da 
Silva 

Richard Alejandro Carvalho 
Ojeda     

  Total da votação 21 0 3  

Sr. Paulo Alexandre: após computar o votos da proposta de propositura de adequação da Proposta 

nº 16807.135000/1140-18, referente ao Projeto de aquisição de Equipamentos e Materiais Permanentes 

para Central de Rede de Frio do Município foi APROVADA com 21 votos “sim” e 3 “abstenções”, 
tivemos 24 (vinte quatro) conselheiros presentes. Agradeço a contribuição de todos e a paciência, 
conto sempre com o apoio de todos no nosso processo de trabalho enquanto conselheiro Municipal 
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de Saúde e as sugestões são sempre bem vindas, desejo a todos uma boa noite  e bom descanso, 
dou por encerrada esta reunião às 18h16. 

 
Reunião encerrada às 18h16, nas dependências da sala do Conselho Municipal, no 
formato de videoconferência, e quem redigiu esta ata foi a Sra. Lucia e a Sra. Angélica, e 
quem digitou foi a Sra. Angélica. 


